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1 - Importazione dati da tabelle predefinite
Gli  archivi  indicati  di  seguito  devono  essere  OBBLIGATORIAMENTE copiati  in  quanto
necessari alle elaborazioni.
Si  ricorda  che  per  procedere  all'effettiva  copia  dei  dati  è  necessario  attivare  l'opzione
“Copia dati”.

ATTENZIONE:
Durante la fase di importazione “Archivi Predefiniti” l'applicativo effettua le seguenti
verifiche:

✔ se il dato non esiste, si procede alla copia;
✔ se il dato esiste, viene aggiornato solo se ha mantenuto la caratteristica di 

“Predefinito” ossia non risulta essere stato modificato dall'Utente 

IMPORTANTE
Si  ricorda che, dopo aver  effettuato la  copia tabelle predefinite  nel  proprio ambiente di
lavoro, è obbligatorio prendere visione delle seguenti  stampe di controllo, presenti  nello
spool di stampa:

✔ “Copia tabelle predefinite” che contiene le sole segnalazioni di tipo [INSERITO]
e/o [AGGIORNATO]

✔ “Copia tabelle predefinite - segnalazioni” che contiene le segnalazioni di tipo
[SALTATO] e/o [ERRORE], quindi da verificare da parte dell'Utente

Quest'ultima evidenzia i record che nell'ambiente in cui è stata eseguita la copia non sono
più predefiniti [SALTATO] o hanno delle incongruenze tecniche [ERRORE].
Pertanto,  per  ogni  segnalazione  emessa  nella  stampa  “Copia  tabelle  predefinite-
segnalazioni”, non è stato aggiornato o inserito il record dalla relativa copia. In tal caso, la
verifica e la relativa manutenzione e/o integrazione è a cura dell'utente. 
Al fine di prendere atto dell'impostazione fornita con l'aggiornamento, in merito a tali record,
collegarsi all'ambiente Predefinito con la chiave indicata nella stampa.

1.1 Nuovi codici tributo a credito F24EP
La risoluzione 103 del  09/12/2015 dell'AE ha istituito  nuovi  codici  tributo  (indicati  nella
tabella  sottostante  nella  colonna  “Mod.  F24EP  Tributo  a  credito”)  per  l'utilizzo  in
compensazione delle somme rimborsate ai percipienti a seguito di dichiarazione dei redditi
(mod.730) e delle eccedenze di versamento di ritenute.
Di conseguenza sono state aggiornate due tabelle (da: Tabelle – Fiscali).

• Parametri  per versamenti  fiscali:  sono stati  associati  ai  tributi  a credito per F24 i
tributi a credito per F24EP;

• F24EP - Parametri per versamenti: sono stati creati i tributi a credito previsti dalla
risoluzione 103/E.

Le tabelle sono disponibili effettuando la copia sotto indicata.

Si  raccomanda,  al  termine  della  copia,  di  verificare  se  è  presente  lo  spool  di  stampa
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“Copia tabelle predefinite - segnalazioni”, in cui è presente l'indicazione dei codici che
non sono stati aggiornati, con il commento “Saltato”. 
Qualora sia presente, è necessario procedere alla sistemazione della tabella manualmente,
prendendo visione della stessa tabella nell'ambiente predefinito.
 
Per eseguire la copia degli archivi predefiniti, operare come segue:
(da: Utilità – Aggiornamento – Copia tabelle predefinite – Copia)
Versione AGG_04.35.00 Aggiornamento_versione 04.35.00
Cod Argomento TAB.FISC_F24_F24EP Tabelle parametri versamenti fiscali F24 e F24EP
Cod Elemento TAB.FISC_F24_F24EP Parametri versamento F24 e F24EP

Per  agevolare  gli  utenti  nel  controllo  dei  modelli  F24  e  F24EP si  propone  la  tabella
riassuntiva con tutti i codici in gestione.

Si sottolinea inoltre che:
• i codici tributo presenti nella colonna “Mod.F24 e Gestione versamenti” sono quelli

che vengono memorizzati nella “Gestione versamenti” e quelli che vengono dichiarati
sull'F24 Ordinario e Accise;

• i  tributi  presenti  nella colonna  “Mod.F24 EP” sono dichiarati  solo nel  modello di
versamento  F24EP.  Nella  gestione  versamenti  questi  non  compaiono.  E'
l'ottenimento  dell'F24EP che  trasforma  il  tributo  (F24)  in  tributo  F24EP secondo
l'abbinamento presente nella tabella “Parametri per versamenti fiscali” (da: Tabelle –
Fiscali) ed evidenziata nella tabella sotto riportata:

Descrizione Tributo
Mod. F24 e Gestione versamenti Mod. F24 EP

Tributo debito Tributo credito Tributo debito Tributo credito 

Emolumenti correnti 1001 1627 100E 155E

Emolumenti arretrati 1002 1627 102E 155E

Emolum.assimilati lav.dip. 1004 1627 100E 155E

Rit.su ind.per cess.rapporto lavoro 1012 1627 110E 155E

Cong.Art.23 3°c.DPR600/73 1013 1627 111E 155E

Add.bonus e stock op.-Art.33 D.L.78/2010 1033 1627

Lavoro autonomo 1040 1628 104E 156E

Rit. in acconto Irpef per pignoramento 1049 112E

Add.bonus e stock op.in Sicilia-Art.33 1054 1614

Add.bonus e stock op.in Sardegna-Art.33 1055 1963

Add.bonus e stock op.in V.d'Aosta-Art.33 1056 1962

Imp. sost. Irpef Mod. 730 1057 1631 143E 150E

Add.bonus e stock op.f.r.Si-Sa-VA-Art.33 1059 1304

Acconto imposta T.F.R. 1250 114E

Emolumenti correnti            SI-SA-VA 1301 1304 100E 155E

Emolumenti arretrati           SI-SA-VA 1302 1304 102E 155E

Ind.T.F.R. SI-SA-VA impianti fuori reg. 1312 1304 110E 155E
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Descrizione Tributo
Mod. F24 e Gestione versamenti Mod. F24 EP

Tributo debito Tributo credito Tributo debito Tributo credito 

Emolumenti correnti          Imp.Sicilia 1601 1614 100E 155E

Emolumenti arretrati         Imp.Sicilia 1602 1614 102E 155E

Indennita'  T.F.R.           Imp.Sicilia 1612 1614 110E 155E

Cong.Art.23 3°c. DPR 600/73 - Sicilia 1613 1614 111E 155E

Ctb. solid. art.2 c.2 DL.138/2011 1618 1627 145E 155E

Ctb. solidarieta' D.L. n.138/2011  730 1619 1631 146E 150E

Interessi pagam. Dilaz. imp.rateiz Mod.730 1630 1631 118E 150E

Interessi pagamento dilaz. imp. rateizz. 1668 100E

Acconto Imp.sost. rival.Art.11 Dlgs 47/00 1712 119E

Saldo Imp.sost.rival. Art.11 Dlgs 47/00 1713 6781 120E 166E

Imp.sos.can.loc.D.Lgs.23/2011 acconto730 1845 1631 147E 150E

Imp.sos.can.loc.D.Lgs.23/2011 saldo  730 1846 1631 148E 150E

Emolumenti correnti         Imp.Sardegna 1901 1963 100E 155E

Emolumenti arretrati        Imp.Sardegna 1902 1963 102E 155E

Indennita'  T.F.R.          Imp.Sardegna 1912 1963 110E 155E

Cong.Art.23 3°c. DPR 600/73 - Sardegna 1913 1963 111E 155E

Indennita'  T.F.R.     Imp.Valle d'Aosta 1914 1962 121E 159E

Cong.Art.23 3°c. DPR 600/73 - V. d'Aosta 1916 1962 122E 159E

Emolumenti correnti      I.Valle d'Aosta 1920 1962 192E 159E

Emolumenti arretrati     I.Valle d'Aosta 1921 1962 123E 159E

Inter. pag.dilaz. trib.regionali Mod.730 3790 3796 124E 153E

Inter.pag.dilaz.Tributi enti loc Mod.730 3795 3797 125E 154E

Addizionale regionale 3802 1669 381E 160E

Addizionale regionale - Mod.730 3803 3796 126E 153E

Inter.pag. dilazionato tributi regionali 3805 381E

Acconto addiz. enti locali - 730 3845 3797 127E 154E

Saldo addiz. enti locali - 730 3846 3797 128E 154E

Acconto Add.le IRPEF Enti Locali - Rata 3847 1671 385E 161E

Addizionale IRPEF enti locali - Saldo 3848 1671 384E 161E

Inter.pag. dilazionato Tributi enti loc. 3857 384E

IRAP-Vers.mensile-art.10bis Dlgs446/97 3858 380E

Acconto tassazione separata - Mod.730 4201 1631 129E 150E

Acconto imposta Mod.730-Imp.fuori reg. 4330 4331 133E 150E

Saldo imposta Mod. 730-Imp.fuori regione 4331 4331 134E 150E 

Acconto imposta Mod.730-Imp.Sicilia 4630 4631 133E 150E
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Descrizione Tributo
Mod. F24 e Gestione versamenti Mod. F24 EP

Tributo debito Tributo credito Tributo debito Tributo credito 

Saldo imposta Mod.730-Imp.Sicilia 4631 4631 134E 150E

Acconto imposta Mod.730 4730 1631 133E 150E

Saldo imposta Mod.730 4731 1631 134E 150E

Acconto imposta Mod.730-Imp.Sardegna 4930 4931 133E 150E

Saldo imposta Mod.730-Imp.Sardegna 4931 4931 134E 150E

Saldo imposta Mod. 730-Imp.Valle d'Aosta 4932 4932 135E 152E

Acconto imposta Mod. 730-ImpValle d'Aosta 4933 4932 136E 152E

Credito famiglie numerose 1632 162E

Credito canoni locazione 1633 163E

Credito d'imposta pesca/marittimi 1634 164E

Rec.somme erogate DL66/2014 1655 165E

Ecc. versam. Add. Reg.le 1669 160E

Ecc. versam. Add. com.le 1671 161E

Ecc.ritenute d'imposta Im.Valle d'Aosta 1962 159E

Credito da ritenute lav.dip. e ass.fisc. 6781 166E

1.2 Tabella quadro codice per indirizzamenti 

L'Agenzia delle Entrate, con le risoluzioni:
• n. 21 e 22 del 12/04/2016;
• n. 32 e 34 del 29/04/2016;
• n. 36 e 37 del 05/05/2016,

ha  istituito  le  causali  per  il  versamento  tramite  modello  F24  dei  contributi  per  il
finanziamento  rispettivamente  dell'Ente  Bilaterale  Contrattuale  Nazionale  per  il  Turismo
“E.BI.TUR.”,  dell'Ente  Nazionale  Bilaterale  Lavoro  Impresa  e  Agricoltura  “E.N.B.L.I.A.”,
dell'Ente  Nazionale  Bilaterale  Lavoro  Impresa  e  costruzioni  “E.N.B.L.I.C.”,  dell'Ente
Nazionale  Bilaterale  lavoro  Impresa  e  Pesca  “E.N.B.L.I.P.”,  a  favore  dei  lavoratori
dipendenti in aspettativa per cariche elettive L.488/99 e per la contribuzione aggiuntiva dei
sindacalisti D.L.vo 564/96:

• EBCT contributi per il finanziamento dell'ente bilaterale E.BI.TUR.;
• ANBA contributi per il finanziamento dell'ente bilaterale E.N.B.L.I.A.;
• EBLC contributi per il finanziamento dell'ente bilaterale E.N.B.L.I.C.;
• ENBP contributi per il finanziamento dell'ente bilaterale E.N.B.L.I.P.;
• CPEO contributi per i lavoratori dipendenti in aspettativa per cariche elettive;
• ASOO contributi aggiuntivi per i sindacalisti

Tali  codici  sono stati  inseriti  nella tabella “Quadro/codice” (da:  Tabelle – Previdenziali  –
Indirizzamenti).

Per eseguire la copia degli archivi predefiniti, operare come segue:
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(da: Utilità – Aggiornamento – Copia tabelle predefinite – Copia)
Versione AGG_04.35.00 Aggiornamento_versione 04.35.00
Cod Argomento TAB.PREV.IND.MOD. Tab.prev.def.INDIRIZZAMENTO MODULISTICA
Cod Elemento COD.EBCT Ente E.BI.TUR.

COD.ANBA Ente E.N.B.L.I.A.
COD.EBLC Ente E.N.B.L.I.C.
COD.ENBP Ente E.N.B.L.I.P.
COD.CPEO Ctb. lav.dip. in aspett. per cariche elettive
COD.ASOO Ctb. aggiuntiva sindacalisti

Si attende l'allineamento del documento tecnico Uniemens.

1.3 UNIEMENS - Tabella indirizzamento elementi 

L'INPS, con le circolari n. 66 e 67 del 22/04/2016, n. 72 e 73 del 05/05/2016, n. 77 del
10/05/2016, ha dettato le istruzioni operative che i datori di lavoro dovranno utilizzare nella
denuncia  Uniemens  per  la  riscossione  dei  contributi  da  destinare  al  finanziamento
rispettivamente  dell'ente  bilaterale  nazionale  lavoro  impresa  e  terziario  E.N.B.L.I.T.,
dell'ente bilaterale nazionale dei call center EBINCALL, dell'ente bilaterale nazionale lavoro
impresa e agricoltura E.N.B.L.I.A.,  dell'ente bilaterale  nazionale contrattuale del  turismo
E.BI.TUR. e per il recupero delle somme relative allo sgravio contributivo per i contratti di
solidarietà stipulati ai sensi del DL 30/10/1984 n. 726 (L.863/1984) anno 2015.
A seguito di ciò, nella tabella "Indirizzamento elementi" (da: Tabelle – Previdenziali – INPS
- Denuncia UNIEmens – UNIEmens) presente solo nell'ambiente “Predefinito”, sono stati
inseriti i seguenti codici:

• ENBT “Ente bilaterale E.N.B.I.L.I.T.”;
• CALL “Ente bilaterale EBINCALL”;
• ANBA “Ente bilaterale E.N.B.L.I.A.”;
• EBCT “Ente bilaterale E.BI.TUR.”;
• L932 “Arr.cong.ctb.Cds.L.863/84-2015” (la gestione era stata inserita con la versione

04.15.00 del 10/12/2014)

Si attende l'allineamento del documento tecnico UNIEmens.

1.4 UNIEMENS versione 3.3.2

Con  questa  versione  sono  state  apportate  le  modifiche  indicate  nell'allegato  tecnico
versione 3.3.2 del 22/04/2016.

Inserito  nella  tabella  “Indirizzamento  elementi”  (da:  Tabelle  –  Previdenziali  –  INPS  –
Denuncia UNIEmens – UNIEmens), presente solo nell'ambiente “Predefinito”, i seguenti
codici:

• L064 “Congedo art.24 D.Lgs. 80/15”
• F505 “Ratei ctb. solid magg.10% 2016”
• G709 “Magg.CDS 10% 2016”
• G710 “Magg.CDS10% arretrati 2016”
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• DI4500 “Inc.lav.dis.intel.psic.-Stato”
• DI4500ARR “Arr.Inc.lav.dis.intel.-Stato”
• DI6700 “Inc.lav.dis.da 67 a 79-Stato”
• DI6700ARR “Arr.Inc.lav.dis.67-79-Stato”
• DI7900 “Inc.lav.disab.>79-Stato”
• DI7900ARR “Arr.Inc.lav.disab.>79-Stato”
• M307 “Res.inc.lav.disab. >79”
• M308 “Res.inc.lav.disabil.da 67 a 79”
• M309 “Res.inc.lav.disab.intel.psic.”
• DVO “Congedo vittime violenza HH”
• DVV “Congedo vittime violenza GG”
• ART2 “Fondo assis.SAN.ARTI comp.WILA” (msg. INPS n. 1897 del 29/04/2016)
• EBIF “Ente bilaterale EBIFORM” (circ. INPS n. 60 del 08/04/2016)

Inserito  nella  tabella  “Tipo  servizio”  (da:  Tabelle  –  Previdenziali  –  INPS  –  Denuncia
UNIEmens – ListaPosPA), presente solo nell'ambiente “Predefinito”, i seguenti codici:

• 77 “Congedo art. 24 D.Lgs. 80/2015 – GG”
• 78 “Congedo art. 24 D.Lgs. 80/2015 – HH”
• 79 “Cong. art. 24 D.Lgs. 80/2015-GG-Aziende”
• 80 “Cong. art. 24 D.Lgs. 80/2015-HH-Aziende”

1.5 Tabelle 730

In previsione dell'uscita del modello 730 2016, con questo aggiornamento è stato inserito
l'anno di assistenza fiscale 2016 nella tabella “Parametri per conguaglio” (da: Elaborazioni
annuali – Gestione 730).

Per eseguire la copia degli archivi predefiniti, operare come segue:
(da: Utilità – Aggiornamento – Copia tabelle predefinite – Copia)
Versione AGG_04.35.00 Aggiornamento_versione 04.35.00
Cod Argomento ELAB_730_PAR.CNG Elab. annuali cong. 730 - Tab. parametri
Cod Elemento ELAB_730_PAR.CNG Elab. annuali cong. 730 - Tab. parametri

Inoltre, nella tabella “Definizione sezioni dati” (da:  Elaborazioni annuali – Gestione 730),
presente solo nell'ambiente “Predefinito”, è stata inserita la data di fine validità 31/12/2015
nelle sezioni relative all'Imposta sostitutiva. Le sezioni modificate sono le seguenti:

• 100120 “Imp. sostitutiva  dich. -ord.”;
• 100130 “Imp. sostitutiva  con.  -ord.”;
• 200120 “Imp. sostitutiva  dich. -rettif. Ord.”;
• 200130 “Imp. sostitutiva  con.  -rettif. Ord.”;
• 300120 “Imp. sostitutiva  dich. -integr.”;
• 300130 “Imp. sostitutiva  con.  -integr.”;
• 400120 “Imp. sostitutiva  dich. -rettif. Integr.”;
• 400130 “Imp. sostitutiva  con.  -rettif. integr.”
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1.6 Contratto  di  solidarietà  L.  863/1984  –  Recupero  10% del  trattamento  in
integrazione salariale

A seguito  della  pubblicazione  del  messaggio  INPS  1760 del  20/04/2016,  sono  state
implementate le seguenti tabelle:

• Tabella "Indirizzamento elementi" per Uniemens (da: Tabelle – Previdenziali – INPS
– Denuncia UNIEmens – UNIEmens).
Sono stati definiti e inseriti in tabella (presente solo nell'ambiente “Predefinito”) i 
codici con i quali recuperare in Uniemens il 10% del trattamento di integrazione 
salariale:
◦ G709 Magg.CDS 10% 2016
◦ G710 Magg.CDS20% arretrati 2016
◦ F505 Ratei ctb. solid magg.10% 2016

• Tabelle relative alle voci paga: sono state create le seguenti voci:
voci in competenza e assoggettate a imponibile fiscale
◦ PISB34  'Contr.sol.  INPS  10%  (2016)',  voce  paga  che  ha  l'indirizzamento

UNIEmens G709
◦ PISB35 'Contr.sol. Rec.UNIEM10% (Arr2016)', voce paga che ha l'indirizzamento

UNIEmens G710
voci  figurative  per  il  solo  recupero  in  Uniemens  delle  somme già  corrisposte  al
dipendente
◦ PXRC34  'Contr.sol.rec.UNIEM10%(2016)',  voce  paga  che  ha  l'indirizzamento

UNIEmens G709
◦ PXRC35 ''Contr.sol.rec.UNIEM10%(Arr2016)'', voce paga che ha l'indirizzamento

UNIEmens G710

Gli utenti interessati alle gestione sopra indicata possono effettuarne la copia dagli archivi
predefiniti operando come segue:
(Da: Utilità – Aggiornamento – Copia tabelle predefinite – Copia)
Versione AGG_04.35.00 Aggiornamento_versione_04.35.00
Cod Argomento TAB_VOCI PAGA Tabelle voci paga
Cod Elemento ASSENZA SOL.L.863/84 ASSENZA SOL.L.863/84

N.B. Le nuove voci dovranno essere gestite con una formula.

Gli  utenti  interessati  a  questa  gestione  potranno  contattare  l'help  desk  o  il  proprio
consulente applicativo.

Per  completare  la  gestione  si  ricorda  che  è  carico  dell'utente  l'aggiornamento  della
seguente  tabella  (per  un  ulteriore  verifica  consultare  la  relativa  tabella  nell'ambiente
predefinito):

• L'impianto tabellare  relativo  alla  contabilità,  con  piano  dei  conti  ZUC01,  è  stato
integrato.  L'utente  che  utilizza  tali  impostazioni,  può  prendere  visione  di  quanto
indicato  nel  capitolo  “Integrazione  impianto  tabellare  di  contabilità”,  presente  nel
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documento “Variazioni accessorie alle tabelle predefinite” della presente versione. 

1.7 Inquadramento territoriale
(Da: Dati comuni – Tabelle – Generiche – Inquadramento territoriale)
Si elencano nel dettaglio le variazioni apportate.

• Stato
La Croazia è facente parte dell'Unione Europea mentre gli stati: Angola, Giamaica,
Kenya e Puerto Rico non rientrano più nella Black list.

• Città
◦ Il comune Menarola, codice catastale F121, risulta essere estinto (a seguito di

confluenza nel comune di Gordona – E090);
◦ Codice ISTAT per DMAG

Inserita  ai  comuni  di  recente  istituzione  l'informazione  relativa  al  “Cod  ISTAT
DMAG”, così come da documentazione INPS “Comuni-vers_2_0.xlsx”.

1.8 Aggiornamento addizionali all'Irpef

(Da: Tabelle – Fiscali – Addizionali)

1.8.1 Addizionali comunali

Si  rendono  disponibili  le  aliquote  aggiornate,  per  il  calcolo  dell'Addizionale  comunale
all'IRPEF.
Le percentuali e le esenzioni sono state ricavate dal sito internet del Dipartimento delle
finanze, all'indirizzo:
http://www1.finanze.gov.it/finanze2/dipartimentopolitichefiscali/fiscalitalocale/addirpef_newD
F/download/tabella.htm
prelevandole:

• dall'elenco denominato “add2016.csv”, scaricato in data 11/05/2016, aggiornato al 
10/05/2016.

ATTENZIONE:
Comuni variati per l'anno 2016
Il Dipartimento delle Finanze, in base all'art.1 c. 3 del D.Lgs. 360/1998, pubblica sul proprio
sito istituzionale un file contenente tutte le delibere comunali. 
L'art.1 c. 26 della L. 208/2015 (Legge di stabilità) ha sospeso, per l'anno 2016, l'efficacia
delle delibere comunali nella parte in cui prevedono aumenti dei tributi rispetto al 2015. 
A seguito di ciò il Dipartimento delle Finanze ha istituito due note:

• “Efficacia delibera sospesa per il 2016 (art. 1 c. 26 L. 208/2015)”;
• “Efficacia delibera sospesa per il 2016 nella parte in cui prevede aumenti (art. 1 c. 26

L. 208/2015)”.
Pertanto i comuni pubblicati sul sito del Dipartimento delle Finanze per l'anno 2016 ai quali
è stata indicata una delle due nuove note, non sono stati oggetto di aggiornamento.

Nell'elenco delle addizionali è stata pubblicata l'aliquota di addizionale per l'anno 2016 per il
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comune D231 CUSANO MILANINO con la nota “Efficacia delibera sospesa per il 2016 (art.
1 c. 26 L. 208/2015)”.
Con la versione 04.31.00 del 29/01/2016 la stessa aliquota era stata importata in quanto
non veniva indicata tale nota.
Ora si è provveduto a riportare per l'anno 2016 l'aliquota precedente a tale variazione, cioè
quella che si è applicata per l'anno 2015.

Per eseguire la copia dall'ambiente predefinito operare come segue:
(da: Utilità – Aggiornamento – Copia tabelle predefinite – Copia)

Versione AGG_04.35.00 Aggiornamento_versione 04.35.00
Cod ArgomentoTAB.FISC_ADDIZ. Tabelle fiscali - Addizionale
Cod Elemento COMUNALI Aggiornamento addizionali comunali

2 - Modello 770/2016
Con  il  presente  aggiornamento  sono  stati  adeguati  tutti  i  programmi  necessari  per  la
dichiarazione 770/2016.
Le indicazioni dettagliate relative alla valorizzazione di ogni singoli quadro, sono presenti
nel  documento  “Modello  770  (2016)”  disponibile  nell'Area  riservata  MyZucchetti  nella
sezione “Area tecnica – Portale PostVendita – Prodotti – HR Soluzioni – Paghe Project –
Documentazione – Materiale di supporto – Denunce”.

Si  precisa che,  per  quanto riguarda gli  applicativi  770 Zucchetti,  la  relativa funzione di
importazione compatibile, sarà presente:

• per  l'applicativo  CU/770WEB,  nella  versione  05.03.00,  il  cui  rilascio  è  previsto
contestualmente a questo aggiornamento

• per  l'applicativo  OMNIA/MD770,  nella  versione  21.05.00  (rilasciata  il  giorno
11/05/2016), ad eccezione del quadro SY (che verrà importato con la successiva
versione).

Inoltre,  in  presenza  dell'applicazione  CU/770WEB,  sarà  possibile  generare  il  file
direttamente nella  gestione archivi  dell'applicativo in  oggetto  (attivando l'apposito  check
“Crea file in applicativo “Modello 770”),  e sarà anche possibile eseguire l'importazione del
file stesso direttamente dalla presente funzione.  Si precisa che il  file verrà archiviato ed
eventualmente  importato  in  CU/770WEB  nello  stesso  ambiente  da  cui  si  è  eseguito
l'ottenimento in Paghe Project.

3 - Versamenti fiscali – Rimborsi per 770
(Da: Elaborazioni post-paga – Versamenti fiscali)

Durante l'ottenimento dati dei versamenti fiscali in presenza di importi a credito compensati
derivanti  da  eccedenze di  versamento  di  ritenute  viene generato  anche un record  con
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tipologia di versamento “Rimborso da conguaglio” che non influenza il versamento mensile
ma è utile solo all'ottenimento dei prospetti  del modello 770. In tali  record, per ciascun
tributo,  veniva  memorizzata  solo  l'eccedenza  di  credito  (ritenute  recuperate  -  ritenute
operate), quindi tali dati erano presenti solo nel caso in cui per un determinato tributo le
ritenute recuperate erano superiori  alle ritenute operate. Secondo le specifiche tecniche
relative al nuovo modello 770/2016 redditi 2015, tale informazione non è più utile, mentre è
utile l'informazione relativa all'intero importo del credito (non solo la quota eccedente).
Di conseguenza, sono state apportate le necessarie implementazioni all'ottenimento al fine
di generare tali record solo nel mese nel quale nasce il credito, ossia quando il credito viene
esposto per la prima volta in delega e con l'intero importo del credito stesso. Di seguito si
illustra  con  un  esempio  il  comportamento  precedente  e  il  comportamento  attuale
dell'ottenimento versamenti.

Esempio:
In presenza di due versamenti con tipologia di versamento “Ritenute versate” con:

Tributo 1001 Ritenute operate 1200,00
Ritenute recuperate1400,00
Ritenute teoriche  -200,00

Tributo 3802 regione 06 Ritenute operate     65,00
Ritenute recuperate    20,00
Ritenute teoriche     45,00

Fino alle release 04.34.00 l'ottenimento dati dei versamenti generava un solo record
con tipologia di versamento “Rimborso da conguaglio” con:

Tributo 1001 Ritenute operate       0,00
Ritenute recuperate      0,00
Ritenute teoriche   200,00

Dopo  il  caricamento  della  release  04.35.00  l'ottenimento  dati  dei  versamenti
genererà due record con tipologia di versamento “Rimborso da conguaglio” con:

Tributo 1001 Ritenute operate       0,00
Ritenute recuperate      0,00
Ritenute teoriche      1400,00

Tributo 3802 regione 06 Ritenute operate       0,00
Ritenute recuperate      0,00
Ritenute teoriche     20,00

Come  illustrato  nel  documento  “Modello  770  (2016)”  disponibile  nell'Area  riservata
MyZucchetti nella sezione “Area tecnica – Portale PostVendita – Prodotti – HR Soluzioni –
Paghe  Project  –  Documentazione  –  Materiale  di  supporto  –  Denunce”  per  ottenere
correttamente il 770/2016 è stata predisposta una funzione di utilità che rigenererà questa
tipologia di record, ossia “Rimborso da conguaglio”, per tutti i versamenti del 2015.
La funzione di utilità prevede di eseguire tali operazioni anche per i versamenti del 2016 già
ottenuti  (fino  al  periodo di  riferimento  impostato  sull'utente  che eseguirà  la  funzione di
utilità).  Si  prega  di  prestare  attenzione  al  mese  fino  al  quale  deve  essere  eseguita  la

Versione 04.35.00 Data rilascio 13/05/2016 Pag. 11 / 23



funzione di utilità  “Ricalcola rimborsi  per 770” che deve coincidere con l'ultimo mese di
versamenti già definitivi. Per tutti i mesi futuri sarà l'ottenimento dati dei versamenti fiscali
che provvederà a scrivere i “Rimborsi da conguaglio”, come sopra descritto.

4 - Agevolazione fiscale lavoratori impatriati
Il D.Lgs n. 147 del 14/09/2015 in G.U. n. 220 del 22/09/2015 "Internazionalizzazione delle
imprese" (entrato in vigore il  giorno 07/10/2015), all'art.  16 prevede un nuovo regime di
tassazione agevolata per i lavoratori che trasferiscono la residenza in Italia per svolgere, in
qualità di lavoratori dipendenti, mansioni che richiedono requisiti di elevata qualificazione.

“... Art. 16: Regime speciale per lavoratori impatriati 
Il reddito di lavoro dipendente prodotto in Italia da lavoratori che trasferiscono la residenza
nel territorio dello  Stato  ai  sensi dell'articolo 2 del testo unico delle imposte sui redditi,
approvato con decreto del Presidente della Repubblica 22 dicembre 1986, n. 917, concorre
alla formazione del  reddito  complessivo  limitatamente  al  settanta per cento del suo
ammontare  al  ricorrere  delle  seguenti condizioni: 

a) i  lavoratori non sono stati residenti  in  Italia  nei  cinque periodi  di  imposta
precedenti  il  predetto  trasferimento  e   si impegnano a permanere in Italia per almeno
due anni; 

b) l'attività'  lavorativa  viene   svolta   presso   un'impresa residente nel territorio
dello Stato  in  forza  di  un  rapporto  di lavoro instaurato con  questa  o  con  società  che
direttamente  o indirettamente controllano la medesima impresa, ne sono controllate o sono
controllate dalla stessa società che controlla l'impresa; 

c) l'attività  lavorativa  e'  prestata   prevalentemente   nel territorio italiano; 
d) i lavoratori rivestono ruoli direttivi ovvero sono in possesso di  requisiti  di  elevata

qualificazione  o  specializzazione  come definiti con il decreto del Ministro dell'economia e
delle finanze di cui al comma 3.”

Per attribuire automaticamente l'agevolazione fiscale ai dipendenti interessati è disponibile
la nuova opzione “Lavoratori impatriati” nel campo “Agevolazioni fiscali” (da: HR Anagrafici
– Rapporto di lavoro – Paghe – Fiscali – Erario), campo già utilizzato per l'applicazione
dell'agevolazione fiscale ai ricercatori e/o docenti rientranti dall'estero.

E' stata inoltre implementata la tabella “Calcolo tributo” (da: Tabelle – Fiscali) nella sezione
“Calcolo tributo” per permettere l'inserimento della “% base imponibile lavoratori impatriati ”.
Durante il  caricamento del presente aggiornamento la conversione “c07 – Agevolazione
impatriati” ha provveduto ad impostare il campo.

5 - IRAP – Ricerca e sviluppo
E' stata data la possibilità di gestire la deduzione dei costi relativi ai dipendenti addetti alla
ricerca e  sviluppo in  misura percentuale,  impostando a “Percentuale”  il  flag  “Ricerca  e
sviluppo” e la relativa percentuale di spettanza (da:  HR Anagrafici  – Rapporto di  lavoro
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sezione Paghe – Fiscali – Erario).

6 - Gestione stampe statistiche
(Da: Elaborazioni periodiche – Gestione statistiche)

La stampa è stata implementata per ottenere le ulteriori informazioni richieste nella 
Statistica mensile dell'occupazione e, nello specifico, le “Retribuzioni in natura” e le quote di
“QUIR”. Per alimentare tali dati è necessario collegare le voci nei “Movimenti collegati 
direttamente”.
La stampa relativa agli studi di settore è stata rivista per ottenere le informazioni a totale di 
azienda e non più a dettaglio di filiale.

7 - Riepilogo tributi per F24
(Da: Elaborazioni post-paga – Gestione modello F24 – Utilità)

Nella  gestione  dati  dell'F24  ordinario  e  accise  (da:  Elaborazioni  post-paga  –  Gestione
modello F24)  è presente la funzione di "Riepilogo tributi" utilizzando la quale è possibile
ottenere l'elenco delle pagine nelle quali è presente ciascun tributo ed il relativo importo.
Con la  presente  versione è  possibile  ottenere  tale  risultato  utilizzando anche la  nuova
funzione di utilità indicata in oggetto. Quest'ultima, a differenza della funzione preesistente,
permette di eseguire tale elaborazione per più aziende e per più mesi.
Si ricorda che è possibile ottenere una stampa oppure un file csv che verrà salvato nella
gestione degli "Archivi esterni".

8 - Nuovo modello F24EP 
Con il provvedimento del Direttore dell'AE n. 154279 del 01/12/2015 sono state approvate
le  modifiche  al  nuovo  modello  di  versamento  “F24  Enti  pubblici”,  il  quale  prevede
l'indicazione degli importi a credito compensati.
Con il  presente  aggiornamento  sono state  rilasciate  le  implementazioni  necessarie  per
gestire la nuova versione dell'F24EP.
Di seguito, si utilizzerà la dicitura "F24EP 2016 EURO" (etichetta presente sul lato sinistro
del  modello  grafico)  per  indicare  il  nuovo  modello  ossia  il  modello  che  rispecchia  le
specifiche tecniche approvate nel provvedimento sopra citato, mentre si utilizzerà la dicitura
"F24EP 2013 EURO" per riferirsi al modello precedente.
Si  precisa  che  dopo  il  caricamento  della  versione  04.35.00  sarà  possibile  ottenere  il
modello ed il relativo supporto unicamente del F24EP 2016 EURO, mentre i modelli F24EP
2013 EURO potranno solo essere visualizzati/stampati dagli appositi punti di menu.

8.1 Parametri per versamenti fiscali
(Da: Tabelle – Fiscali)
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In questa tabella è stato aggiunto il campo "Modello F24 Enti Pubblici - Codice tributo" per
permettere  di  associare  correttamente  i  codici  tributo  con  i  quali  vengono  ottenuti  i
versamenti con i codici da utilizzare sul modello F24EP. A tal proposito si ricorda agli utenti
che  devono  essere  obbligatoriamente  effettuate  le  operazioni  descritte  nel  capitolo
“Importazione  dati  da  tabelle  predefinite  -  Nuovi  codici  tributo  a  credito  F24EP”;  tali
operazioni  provvederanno  a  compilare  correttamente  i  campi  nuovi  delle  tabelle  fiscali
necessarie all'ottenimento della nuova delega. Nel caso in cui l'utente avesse inserito in tali
tabelle dei  codici  tributo che prevedono anche un apposito codice per l'esposizione dei
crediti, ma non rilasciati come “predefiniti”, dovrà autonomamente associare a tali tributi il
codice per F24EP.

8.2 Gestione dati / Stampa modello
(Da: Elaborazioni post-paga – Gestione modello F24EP)
Dai punti di menu in oggetto è possibile visualizzare/stampare solo i modelli  F24EP 2016
EURO, ovvero solo i modelli ottenuti dopo il caricamento del presente aggiornamento.

8.3 Gestione dati / Stampa modello (modello F24EP 2013 EURO)
(Da:  Elaborazioni post-paga – Gestione modello F24EP – Gestioni previgenti  – Modello
F24EP – Dal 2010)
Dai punti di menu in oggetto è possibile visualizzare/stampare solo i modelli F24EP 2013
EURO, ovvero solo i modelli ottenuti prima del caricamento del presente aggiornamento.

8.4 Ottenimento dati
(Da: Elaborazioni post-paga – Gestione modello F24EP)
E' stato adeguato l'ottenimento dati per gestire l'esposizione dei crediti anche sull'F24EP.
La presenza dei  crediti  in  delega potrebbe generare  delle  pagine di  F24EP con saldo
negativo,  situazione  normativamente  non  ammessa.  Per  questo  motivo,  durante
l'ottenimento, in presenza di tali situazioni potrebbero venir suddivisi, in pagine differenti,
righi  relativi  sia  ad  importi  a  debito  versati  sia  ad  importi  a  credito  compensati  per
mantenere  il  saldo  finale  di  ciascuna  pagina  maggiore  o  uguale  a  zero.  Inoltre,  se  si
dovesse verificare la situazione per cui il totale dei crediti è superiore al totale dei debiti,
l'eccedenza di credito verrà rinviata diminuendo o azzerando l'importo del credito in delega
e memorizzando l'importo del  credito non recuperato nella gestione dati  dei  versamenti
fiscali  (da:  Elaborazioni  post-paga  –  Versamenti  fiscali)   nel  record  con  tipologia
versamento "Credito residuo rinviato a periodo successivo". 
Nella maschera di lancio dell'ottenimento dati dell'F24EP sono stati aggiunti i campi:

• “Suddivisione crediti”: il campo spuntato permette di suddividere i debiti e i crediti in
presenza di pagine della delega con saldo negativo

• “Gestione  crediti  rinviati”:  il  campo  spuntato  attiva  la  gestione  dei  crediti  residui
rinviati a periodo successivo in presenza di crediti superiori ai debiti.

I nuovi campi sono stati predisposti solo per agevolare l'utente nel controllo del modello in
presenza di  crediti  che necessitano di  essere suddivisi  in  più  pagine,  ma l'ottenimento
definitivo della delega deve essere eseguito con i due campi attivati (spuntati).
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Si precisa che:
• la funzione in oggetto otterrà i dati idonei solo al nuovo modello F24EP 2016 EURO
• non verrà più compilata la tabella "Debiti/Crediti trasferiti nel modello F24 ordinario"

(da:  Elaborazioni  post-paga  –  Gestione  modello  F24EP –  Gestioni  previgenti  –
Modello F24EP – Dal 2010)

8.5 Ottenimento dati versamenti fiscali
(Da: Elaborazioni post-paga – Versamenti fiscali)
E'  stato  adeguato  l'ottenimento  dati  per  considerare  anche  i  versamenti  del  mese
precedente  con  tipologia  “Credito  residuo  rinviato  a  periodo  successivo”  generati
dall'ottenimento dati dell'F24EP.
Si  precisa  quindi  che  la  tipologia  di  versamento  “Credito  residuo  rinviato  a  periodo
successivo” può essere generata da: 

• ottenimento dati dei versamenti fiscali (in questo caso, il campo “Tipo note” non è
compilato)

• ottenimento dati dell'F24 (in questo caso, il campo “Tipo note” è impostato a “F24”)
• ottenimento dati  dell'F24EP (in  questo caso,  il  campo “Tipo note”  è  impostato a

“F24E”)

8.6 Modalità operative per corretto ottenimento del modello
Di  seguito  si  illustrano i  comportamenti  da  adottare nelle  possibili  situazioni  nelle  quali
potrebbe trovarsi l'utente dopo aver aggiornato l'applicativo alla versione 04.35.00: 

• L'F24EP ed il relativo supporto sono stati ottenuti con la versione 04.34.00 e sono 
definitivi.
In questo caso non è necessario riottenere né il modello né il supporto. Il supporto 
ottenuto sarà quello relativo ad un F24EP 2013 EURO il cui invio telematico è 
ammesso fino al 30 giugno 2016.

• Non è ancora stato ottenuto/aperto l'F24EP del mese.
In questo caso l'utente può procedere ottenendo l'F24EP ed il relativo supporto nelle 
modalità standard, ossia ottenimento dati, verifica dei dati, eventuali modifiche o 
integrazioni, ottenimento del supporto. Il supporto ottenuto sarà quello relativo ad un 
F24EP 2016 EURO il cui invio telematico è possibile dal 07 gennaio 2016.

• L'F24EP ed il relativo supporto sono stati ottenuti con la versione 04.34.00 ma il 
modello non è definitivo oppure non è stato ancora ottenuto il supporto.
In questo caso l'utente deve rieseguire l'ottenimento dati dell'F24EP e l'ottenimento 
del supporto. Eventuali forzature manuali verranno mantenute. Il supporto ottenuto 
sarà quello relativo ad un F24EP 2016 EURO il cui invio telematico è possibile dal 07
gennaio 2016.

8.7 Ottenimento archivio telematico F24EP Diretto 
(Da: Elaborazioni post-paghe – Gestione modello F24EP – Archivio telematico)
E' stato di conseguenza aggiornato il programma di “Ottenimento F24EP Diretto” secondo
le  variazioni  indicate  nelle  SPECIFICHE  TECNICHE  PER  LA  TRASMISSIONE
TELEMATICA DEI  MODELLI  F24EP  DA PARTE  DEGLI  ENTI  PUBBLICI,  allegate  al
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provvedimento dell'AE n. 154279 del 01/12/2015 sopra citato.

9 - Contributo FNAPE
Con  accordo  del  15  settembre  2015  le  parti  firmatarie  dei  CCNL del  settore  Edilizia
(Industria, Artigianato, PMI e Cooperative) hanno previsto che il Fondo Nazionale Anzianità
Professionale Edile venga alimentato a partire dal 1° ottobre 2015 dalle contribuzioni delle
imprese che applicano i suddetti CCNL. 
Il  contributo  minimo mensile  per  la  gestione  APE di  35  euro  per  lavoratore  non  è  un
contributo aggiuntivo ma la definizione, in termini forfettari ed omogenei, per tutte le Casse
Edili,  della  soglia  minima di  100 ore  per  la  contribuzione dovuta  per  APE,  prevista  da
precedenti  accordi  contrattuali  nazionali  che,  peraltro,  non  avevano  trovato  concreta
applicazione. 
Il contributo minimo APE non si applicherà nei seguenti casi: 

• inizio del rapporto di lavoro successivo al giorno 15 del mese;
• cessazione del rapporto di lavoro antecedente il giorno 15 del mese;
• cassa integrazione, malattia o infortunio di durata non inferiore a 80 ore lavorative

nello stesso mese;
• ferie e permessi retribuiti di durata non inferiore a 80 ore lavorative nel mese (nei

limiti, rispettivamente, di 160 e 88 ore annue). 
Con il  presente  aggiornamento  sono state  introdotte  le  modifiche utili  alla  gestione del
predetto contributo.

9.1 Definizione “Contributo” 
(Da: Tabelle – Previdenziali – Contributi)
Per la gestione del contributo minimo è necessario:

• impostare nel contributo il nuovo identificativo “Contributo minimo mensile per cassa
edile”, utile per riconoscere il contributo per il quale deve essere applicato l'importo
minimo

• impostare nel campo “Tipo conguaglio contributo” il valore “Annuale/Soggetto”
Con tale impostazione, durante il calcolo del cedolino, l'applicativo provvederà a controllare
per  ogni  cedolino  in  elaborazione il  raggiungimento  della  contribuzione minima dovuta,
facendo il controllo per posizione cassa edile.

ATTENZIONE:
se l'utente utilizza il contributo “D05 Edili-F.Anz.ord.”, tali modifiche sono predisposte nella
copia, altrimenti se l'utente utilizza un diverso contributo dovrà effettuare manualmente le
modifiche sopraindicate.

Per eseguire la copia degli archivi predefiniti, operare come segue:
(da: Utilità – Aggiornamento – Copia tabelle predefinite – Copia)
Versione AGG_04.35.00 Aggiornamento_versione_04.35.00
Cod Argomento TAB.PREV.CTB Tabelle previdenziali - Contributi
Cod Elemento CTB_D05 Edili-F.Anz.ord.
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Esempio
Il dipendente lavora:

• cantiere 1: dal 1 al 5 nella posizione cassa edile 1 (Milano) con un imponibile FNAPE
di 400 euro e un contributo di 14 euro (3,50%)

• cantiere  2:  dal  6  al  20  nella  posizione cassa edile  2  (Torino) con un imponibile
FNAPE di 1200 euro e un contributo di 42 euro (3,50%)

• cantiere 3: dal 21 al  30 nella  posizione cassa edile 1 (Milano) con un imponibile
FNAPE di 500 euro e un contributo di 17,50 euro (3,50%)

Con  la  suddetta  suddivisione  dell'attività  lavorativa,  l'azienda  dovrà  contribuire  per  il
dipendente nel seguente modo:

• cantiere  1:  l'applicativo  provvederà  a  ragguagliare  la  contribuzione  dovuta  al
contributo minimo di 35 euro (14 euro calcolati sull'imponibile + 21 euro di contributo
aggiuntivo)

• cantiere 2: il contributo dovuto è superiore alla contribuzione minima e quindi non
deve essere ragguagliato (42 euro)

• cantiere 3: poiché il cantiere 1 e il cantiere 3 fanno riferimento alla stessa posizione
cassa edile (Milano), l'applicativo provvederà a considerare l'intera contribuzione per
verificare il raggiungimento del contributo dovuto e quindi:
◦ cantiere 3: 17,50 euro di contributo + 14 euro di contributo = 31,50 che è inferiore

al minimo di 35 euro. Poiché nel cantiere 1 è già stato calcolato un contributo
minimo di 21 euro, in questo cedolino sarà necessario conguagliare il valore del
contributo minimo nel seguente modo

◦ Contributo aggiuntivo dovuto = 3,50 (che è dato dalla differenza tra il contributo
minimo e i contributi pagati nella posizione 1 che corrispondono a 31,5)

◦ Poichè sul cantiere 1 era già stato calcolato un contributo aggiuntivo di 21 euro
(che è superiore al contributo aggiuntivo dovuto che è pari a 3,50), è necessario
conguagliare l'aggiuntivo memorizzando l'importo pagato in eccesso pari a -17,50
(dato dala differenza tra l'aggiuntivo dovuto 3,50 e l'aggiuntivo calcolato nel primo
cedolino pari a 21)

◦ sul  modello  cassa  edile  di  Milano,  verrà  dichiarata  la  somma  dei  contributi
calcolati  nel  cantiere  1  e  nel  cantiere  3  (facenti  capo  entrambi  alla  stessa
posizione cassa edile) nel seguente modo:

◦ contributo APE: 35
◦ di cui integrazione APE: 3,5
◦ sul modello cassa edile di Milano, verrà dichiarato
◦ contributo APE: 42
◦ di cui integrazione APE: 0

9.2 Inquadramento previdenziale
(Da: Tabelle – Previdenziali – Contributi)

L'utente  dovrà  inserire  per  il  contributo  APE  (da  predefinito  “D05  –  Edili-F.Anz.ord.”)
l'importo del “Contributo minimo azienda”, storicizzando la variazione a partire da Aprile
2016.
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9.3 Tabella numerica ZTCAPE
E'  stata  definita  la  tabella  numerica  “ZTCAPE”  (da:  Tabelle  –  Generiche  –  Tabelle
numeriche) che l'utente dovrà popolare con l'elenco delle voci paga di assenza che devono
essere  considerare  per  il  raggiungimento  delle  80  ore  per  non  applicare  il  contributo
minimo. Si precisa che l'applicativo provvederà a sommare la quantità delle voci indicate
nella tabella numerica.

Per eseguire la copia degli archivi predefiniti, operare come segue:
(da: Utilità – Aggiornamento – Copia tabelle predefinite – Copia)
Versione AGG_04.35.00 Aggiornamento_versione_04.35.00
Cod Argomento TAB.NUMERICHE Tabelle numeriche
Cod Elemento ZTCAPE Voci di assenza ctb. minimo APE

10 - Conto annuale 2015
Sono state introdotte alcune implementazioni  che riguardano la modalità di  ottenimento
delle seguenti tabelle:

• Tab. 02 -Personale con rapporto di lav.flessibile
Per il lavoro flessibile 05-Internina, il calcolo delle "unità annue" non viene più fatto 
controllando i cedolini (che non ci sono), ma in base alle date assunzione e 
cessazione, limitatamente all'anno di osservazione

• Tab 2A - Personale co.co.co e T.D. Al 31/12 anzianità di servizio maturata
Sino alla versione predente, il posizionamento nelle fasce di anzianità di servizio era 
determinata dal cod. “Procedura d'assunzione” (da: HR Anagrafici – Rapporto di 
lavoro – Sezione Paghe – Pubblica amministrazione) ora l'anzianità di servizio 
maturata viene calcolata in base alle date assunzione/cessazione e sono considerati
eventuali rapporti collegati al rapporto in essere al 31/12.

• Tab. 7 – Personale a tempo indet. e dirigente x anzianità al 31/12
Nel calcolo dell'anzianità di servizio sono considerati anche eventuali rapporti 
collegati al rapporto in essere al 31/12. Si considera anche il nuovo campo 
“Anzianità presso altra amministrazione”

Nel Rapporto di lavoro, sezione  Paghe – Pubblica amministrazione (da: HR Anagrafici) è
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stato  aggiunto  il  campo  “Anzianità  presso  altra  amministrazione” dove  è  possibile
specificare (in mesi) l'anzianità maturata presso altre amministrazioni, utile al conteggio che
si effettua per la tabelle 2A e 07.

11 - Cassa Edile – M.U.T. 2.3.3
Con questo rilascio è possibile ottenere il  file M.U.T. aggiornato all'ultima versione delle
specifiche  tecniche  (versione  2.3.3)  in  vigore  a  partire  dalle  denunce  di  maggio  2016.
Informiamo  che  il  M.U.T.  rimane  compatibile  anche  con  la  versione  precedente  delle
specifiche.
Le  modifiche  apportate  dalla  nuova  versione  del  tracciato  riguardano  principalmente
l'introduzione del contributo minimo Fondo Nazionale Anzianità Professionale Edile
(FNAPE) in vigore da Aprile 2016.
Per la gestione del contributo minimo vedere il paragrafo 9 – Contributo FNAPE.
Per  la  sezione degli  Accantonamenti  relativa ai  dati  del  singolo dipendente,  nel  M.U.T.
vengono richieste le seguenti informazioni per ogni Cassa edile:

• Importo  del  Contributo  APE per  il  lavoratore  comprensivo  dell’integrazione  al
minimo. Da Maggio 2016 Comunicazioni CNCE n.591-592 2016.

• Eventuale  Importo  dell’integrazione al  minimo  (35  euro)  del  Contributo  APE
Lavoratore (già compreso nel Contributo APE Lavoratore). Da Maggio 2016. 

• L'indicazione  di  quest'ultimo  dato  è  facoltativa:  l’integrazione  al  minimo  viene
verificata e calcolata comunque nel M.U.T.

Gli  stessi  dati  (Contributo  APE e  Integrazione  APE)  vengono  richiesti  facoltativamente
anche a livello di dati Riepilogativi relativi alla Denuncia. L'importo totale dei contributi APE
è  già  compreso  nel  totale  dei  contributi  Cassa  Edile  (tag  RI_ImportoContributi)  ed
entrambi i campi vengono comunque calcolati nel MUT.

11.1 Definizione elementi
(Da: Elaborazioni periodiche – Adempimenti di settore – Cassa edile – Tabelle) 
Sono stati creati i seguenti nuovi elementi: 

• “L-CAPE” Contributo APE
• “L-IAPE” Integrazione APE 
• “R-CAPE” Contributo APE
• “R-IAPE” Integrazione APE 

Per eseguire la copia degli archivi predefiniti, operare come segue:
(da: Utilità – Aggiornamento – Copia tabelle predefinite – Copia)
Versione AGG_04.35.00 Aggiornamento_versione 04.35.00
Cod Argomento DEF.ELEMENTI_CASSAED Definizione elementi - Cassa edile
Cod Elemento ELEM_CTB_FNAPE Nuovi elementi per contributo FNAPE

11.2 “Definizione modulo” e “Gestione elementi”
(Da: Elaborazioni periodiche – Adempimenti di settore – Cassa edile – Tabelle)  
Se l'utente  desidera  valorizzare  le  nuove informazioni  è  necessario  agganciare  i  nuovi
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codici, sopra descritti, alla “Definizione modulo” del modulo utilizzato.
In particolare, è necessario associare:

• nella sezione “IMP./ACCANT./PREVEDI”, i seguenti elementi:
◦ “L-CAPE” Contributo APE
◦ “L-IAPE”  Integrazione APE

• nella sezione “CONTRIBUTI”, i seguenti elementi:
◦ “R-CAPE” Contributo APE
◦ “R-IAPE”  Integrazione APE

Successivamente, compilare la “Gestione elementi” specificando per ogni elemento come
lo stesso deve essere valorizzato.
Questa operazione deve essere eseguita a discrezione dell'utente basandosi sulle seguenti
indicazioni:

• “L-CAPE” Contributo APE: agganciare per il contributo interessato (da predefinito
il codice  è D05 Edili-F.Anz.ord.) il “Valore contributo azienda”  

• “L-IAPE” Integrazione  APE:  agganciare  eventualmente  per  il  contributo
interessato il “Contributo aggiuntivo azienda”

• “R-CAPE” Contributo APE: agganciare eventualmente per il contributo interessato
(da predefinito  il codice  è D05 Edili-F.Anz.ord.) il “Valore contributo azienda”  

• “R-IAPE” Integrazione  APE:  agganciare  eventualmente  per  il  contributo
interessato il  “Contributo aggiuntivo azienda”

11.3 Ottenimento dati
(Da: Elaborazioni periodiche – Adempimenti di settore – Cassa edile – Gestione)  
Tramite  la  funzione  di  “Ottenimento  dati”  vengono  elaborate  le  nuove  informazioni  e  i
risultati saranno visibili nelle relative sezioni dei “Dati dipendente”.

Nella sezione “IMP./ACCANT./PREVEDI” box Accantonamenti, oltre ai campi descritti sopra
“Contributo  APE”  e  “Integrazione  APE”  è  stato  aggiunto  un  nuovo  campo  relativo  alle
specifiche  tecniche  MUT  2.3.3  denominato  Flag  GG/Ore  altro  accant. che  significa
“Eventuale  condizione  di  verifica/abilitazione  dell'indicazione  del  valore  del  campo
LV_GGOreAltroAccantonamento. L’utilizzo di questo campo deve essere espressamente
concordato con le singole Casse Edili interessate. 
-  Cassa  Edile  Imperia  (IM00):  Condizione  di  esclusione dall'indicazione  del  Numero di
Giorni Lavorati per Buoni Pasto nel mese. Valori 1=Assenza di giornate con ore lavorate >
4; 2=Pasti forniti dal datore di lavoro; 3=Impresa che applica ccnl integrativo altra prov.”
Questo dato viene valorizzato leggendo quanto indicato nel nuovo campo “Flag GG/Ore
altro accantonamento  (da:  HR Anagrafici – Azienda/Ente – Paghe – Posizioni – Cassa
edile). Si precisa che i valori ammessi in questo caso sono solo “2=Pasti forniti dal datore di
lavoro”, “3=Impresa che applica ccnl integrativo altra prov.” e il valore blank.
Il  valore  “1=Assenza  di  giornate  con  ore  lavorate  >  4” potrà  essere  impostato  solo
manualmente in gestione dati perchè non può essere considerato un valore aziendale.
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11.4 Stampa dati
(Da: Elaborazioni periodiche – Adempimenti di settore – Cassa edile – Gestione)
E'  stata  inoltre  aggiornata  la  funzione  di  “Stampa  dati”  che  stampa  l'archivio  “Dati
dipendente” sezione “IMP./ACCANT./PREVEDI” e la sezione “CONTRIBUTI”.

11.5 Ottenimento MUT 2.0
(Da: Elaborazioni periodiche – Adempimenti di settore – Cassa edile – Gestione)
Infine, la funzione di “Ottenimento MUT 2.0” è stata aggiornata con le variazioni presenti
nelle specifiche tecniche della versione 2.3.3.

12 - COMIMPHR – Comunicazioni per l'impiego

12.1 Mittente delegato
Per permettere all'utente di definire, a livello di ambiente, un unico mittente delegato per la
gestione delle comunicazioni delle diverse aziende gestite, sono stati eseguiti  i seguenti
interventi.

12.1.1 Tabella opzioni generali

Nella tabella "Opzioni generali" (da: Altri moduli – Comunicazioni per l'impiego – Tabelle) è
stato  previsto  il  nuovo  campo  "Mittente  delegato  invio  comunicazioni  obbligatorie".  Si
ricorda  che  il  campo  è  presente  anche  nella  sezione  "Indirizzi"  dell'anagrafico
"Azienda/Ente"  (da:  HR  Anagrafici)  e,  con  la  presente  versione,  rappresenterà  una
forzatura rispetto a quanto indicato in tabella.

12.1.2 Anagrafica azienda/Ente

In  anagrafica  "Azienda/Ente"  (da:  HR  Anagrafici),  sezione  "Indirizzi",  per  permettere
all'utente  di  inibire  il  mittente  delegato  eventualmente  indicato  nella  tabella  "Opzioni
generali"  come  sopra  definito,  è  stato  previsto   il  nuovo  campo  "Disabilita  mittente
delegato". 

12.2 Qualifica SRQ apprendistato
Operazione automatica durante il caricamento dell'aggiornamento
Nella  tabella  "Qualifica  SRQ  apprendistato"  (da:  Ambiente  predefinito  –  Altri  moduli  –
Comunicazioni per l'impiego – Tabelle), come predisposto dal Sistema regionale dell'Emilia
Romagna con l'aggiornamento tabellare del 19/04/2016, sono stati creati i seguenti nuovi
codici, validi appunto dalla stessa data di entrata in vigore:

0407 - OPERATORE MECCATRONICO DELL'AUTORIPARAZIONE
4008 - OPERATORE FORESTALE
0108 - TECNICO NELLA GESTIONE ED ELABORAZIONE DATI

Con la stessa data è stata invece impostata la fine della validità al codice:
0404 - OPERATORE DELL’AUTORIPARAZIONE
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12.3 Determinazione centro per l'impiego
Corretta un'anomalia nella determinazione del centro per l'impiego competente per la quale,
ai lavoratori associati ad un'unità locale priva del codice centro per l'impiego, il programma
continuava  la  ricerca  in  anagrafico  "Azienda/Ente"  anziché  considerare  il  centro  per
l'impiego definito sull'eventuale filiale/dipendenza del lavoratore. 

13 - Nuove funzioni a menu
Si elencano di seguito i nuovi punti di menu:

• Riepilogo tributi (da: Elaborazioni post-paga – Gestione modello F24 – Utilità)
• Ricalcola rimborsi per 770 (da: Elaborazioni post-paga – Versamenti fiscali – Utilità)
• Gestione dati (da: Elaborazioni post-paga – Gestione modello F24EP)

Attivata la gestione sicurezza come per la Gestione dati previgente
• Stampa modello (da: Elaborazioni post-paga - Gestione modello F24EP)

Attivata la gestione sicurezza come per la Stampa modello previgente
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Riepilogo delle operazioni a cura dell'utente:
Si ritiene utile evidenziare le operazioni e le verifiche necessarie che l'utente dovrà
eseguire dopo il  caricamento del  presente aggiornamento (dettagliate  nelle  pagine
precedenti):

• Importazione tabelle predefinite
• Contributo minimo APE: 

• impostare nella tabella “Inquadramento previdenziale” (da: Tabelle – Previdenziali) l'importo
del contributo minimo azienda.

• Indicare nella tabella numerica “ZTCAPE” (da: Tabelle – Generiche – Tabelle numeriche –
Gestione)  l'elenco delle voci che devono essere considerate per il raggiungimento delle 80
ore di assenza.

• Per gli utenti che utilizzano l'F24EP prestare attenzione alle operazioni da eseguire illustrate nel
capitolo "Nuovo modello F24EP-Modalità operative per corretto ottenimento del modello" 

N.B.: 
Si ricorda di prendere visione delle variazioni tabellari presenti nel documento “Variazioni accessorie
alle tabelle predefinite”.

   Cordiali saluti

   ZUCCHETTI
Divisione Paghe
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